

筑巢引凤 营造爱才“生态圈”

新塘联合开发区举办人才政策知识竞答



本报讯(记者 许金植) 昨日下午,“筑巢引凤 智慧心滴”人才政策知识竞答活动在晋江新塘联合开发区管委会联合举办。

据了解,该活动分为初赛和决赛两轮进行。在初赛阶段,此前由新塘街道与开发区先行在各自辖区开展,各推选出4个团队(每队3人)进入决赛。决赛分为“必答题”“抢答题”“风险题”三个部分,内容主要围绕《泉州高层次人才认定和团队评审及政策支持规定》《晋江市现代产业体系认定》《晋江市集聚高校毕业生来(留)晋就业创业若干措施》《硕博人才政策》等相关政策知识进行出题。

决赛场上,各代表队准备充分,选手们聚精会神、沉着应战,凭借丰富的知识储备与高效的团队协作能力冷静思考、自信应答。尤其在“风险题”环节,选手们更是你追我赶,使出浑身解数,紧张激烈的气氛将比赛一次次推向高潮,博得现场观众阵阵掌声。

比赛间隙,现场还穿插了多轮有奖问答环节,观众们热情满满,踊跃举手参与互动,掀起了一股共学共研人才政策知识的热潮。

经过激烈的比赛,最终,来自新塘街道的宏基机械代表队获得一等奖;来自三创园的三五微电子代表队,有零有食代表队获得二等奖;来自新塘街道的盈众福海汽车代表队、星德宝代表队,以及来自三创园的万物智联代表队获得三等奖;来自三创园的致慧医疗代表队与来自新塘街道的卡尔美体育用品代表队获得优秀奖。

新塘街道相关负责人表示,举办该活动旨在营造优质“新式”的爱才“生态圈”,形成识才、爱才、敬才、用才的浓厚氛围。下一步,新塘街道将致力引导健全完善人才评价体系,给人才放权、为人才松绑,充分信任人才、关心人才,赋予人才更大的决策权、支配权、调度权,为推动新塘经济社会高质量发展提供人才保障和智力支持。

晋江经济开发区 新增22家科技小巨人企业

本报讯(记者 许春)近日,省科技厅、发改委、工信厅联合发布2023年福建省科技小巨人企业认定名单,共有739家企业入选。其中,晋江经济开发区有22家企业新晋上榜,占晋江市入选企业数量的31.4%。

“科技小巨人企业”通常指具有较强创新能力、良好发展潜力和后劲、良好市场前景的高成长科技创新型企业,在当地行业内具有代表性和领头羊示范作用。记者了解到,此次晋江经济开发区上榜的22家企业,涵盖了纺织鞋服、智能机械、食品健康、新材料、节能环保、生物科技等产业,彰显了传统优势产业和新兴产业的创新活力和科技“含金量”。

“今年,我们创新型科技企业培育工作迎来了硕果。目前,各园区科技小巨人企业已增加至57家。”晋江经济开发区党工委委员、管委会副主任陈扬岑介绍,培育创新型科技企业是一个持续性的工程,此前开发区共培育出科技小巨人企业35家,今年新增22家,令园区的“科创森林”更加枝繁叶茂。

“小巨人”有大潜力。下一步,晋江经济开发区将进一步释放三创园国家级科技企业孵化器的效应,发挥科技小巨人企业的示范引领作用,深入实施“创新型中小企业(科技型中小企业)——省级专精特新企业(国家级高新技术企业)——省级科技小巨人——国家级科技小巨人——国家级单项冠军”“五企共育”梯队培育工程,推进服务企业高新化、智能化、高端化“三张清单”等行动,鼓励和引导更多企业走创新发展之路,为晋江全力建设中国民营经济强市提供“硬科技”动能。

安海镇举办 2023年惠企政策宣讲会暨专场融资对接会

本报讯(记者 林伊婷)日前,晋江安海镇联合市金融局、工信局、科技局举办2023年惠企政策宣讲会暨专场融资对接会,通过组织政银企面对面交流,送服务上门、送政策上门、送指导上门,强化企业金融需求保障,切实增强“拉一把、扶一把、帮一把”服务意识。

宣讲会上,晋江市金融局、工信局、科技局工作人员对当前金融、工信、科技等产业发展领域的各项惠企政策进行了详细解读和分析,并就政策申报流程、注意事项进行了分享,为与会企业提供了一份丰盛的“政策大餐”。

对接会上,工商银行晋江分行、农业银行晋江支行、中国银行晋江分行、建设银行晋江分行、晋江农商银行、永赢金融租赁等金融机构就信贷政策、金融产品等做了详细介绍,并围绕企业关心的“融资难”问题,根据企业规模、生产类型等,有针对性地推介多种不同的融资方式和平台,帮助企业进一步创新思维,拓宽融资渠道。

安海镇相关负责人表示,接下来,希望各企业结合自身发展特点,加强与市、镇各级的沟通,充分用足、用好国家、省、市各项政策,助力安海镇经济社会高质量发展。安海镇也将持之以恒地保持与各银行及企业同心同向、步调一致,为政银企深度合作搭平台、谋出路,形成协同作战的工作合力。

灵源开展河长巡河活动

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 何经明)24日下午,晋江灵源街道总河长、党委书记苏振发带队,率河段长、河长办相关工作人员到梧垵溪源街街道段、张前支流开展巡河工作。该巡河活动还邀请人大代表、市聘乡愁河长、河警长参与。

巡河组一行对梧垵溪主河道双叉溪重点区域、主河道和张前支流30个排水口及河道水质、河道保洁等情况进行查看,同时听取人大代表何长太、市聘乡愁河长柯千民对当前林口及张前社区农村生活污水管网建设、维护等方面的建议。

巡河过程中,苏振发表示,要强化宣传引导,创新宣传形式,努力营造全民参与、支持河湖治理保护的浓厚氛围;要加强巡查、严格管控,各级河长、相关工作人员要履职尽责,做到第一时间发现问题、整改问题、解决问题;要加强执法力度,加强河滩周边环境卫生整治力度,严查河库“四乱”等破坏水环境行为,实现河畅、水清、岸绿、景美的河长制工作目标,形成人与自然和谐发展的良好格局。

晋江城市管理

晋江市城市管理局 召开工作调度会

本报讯(记者 朱艳)24日,晋江市城市管理局召开城市管理工作调度会暨城市管理领域党风廉政建设专题会。

会议由晋江市城管办执行副主任、晋江市城管局局长王景珊主持。驻晋江城管局纪检监察组组长蔡永革以“纠四风、树新风”为题,为与会人员上廉政党课,希望大家牢记“党风廉政建设永远在路上”,牢固树立廉政意识,做到廉洁奉公、勤政为民,共同推动晋江市城市管理工作良性发展。

在城市管理工作调度会上,晋江市城管局各业务分管领导分别就“两违”治理、渣土运输管理、市容环卫、燃气安全管理和停车管理等上半年工作总结和部署下一阶段工作。青阳街道综合执法队、罗山街道综合执法队、陈埭镇综合执法队、西滨镇综合执法队分别就市容环卫管理工作、燃气安全和停车管理工作、厨余垃圾收运工作、“两违”治理工作经验交流发言。

王景珊表示,城市管理都是“小事”,但也是关乎民生福祉的“大事”。在推进城市管理相关工作中,各部门要加强协调合作,更要做到“用心”“动脑”“尽力”。他勉励大家,在接下来的工作中要“做实自己,才有根基”“做强自己,才有尊严”“做好自己,才有未来”。

党建联动聚合合力 共筑老区振兴梦

本报讯(记者 杨静雯)24日下午,晋江市民政局“党建联动聚合合力 共筑老区振兴梦”活动在坑内镇坑内村举行。

“适老化改造项目惠及7类特殊困难老年人……”晋江市民政局模范机关“一堂好课”——《“晋”享晚晴 幸福养老》走进基层,砌坑村“党建+”邻里中心内,40余名老人正聚精会神地聆听晋江养老服务福利政策讲解。现场还举行了晋江市仁爱慈善协会捐赠砌坑村养老服务助餐点提升项目仪式。

“党建+”邻里中心广场上,“联动共建促振兴”服务活动正如如火如荼地开展。“医生,你帮我看一下,我最近老觉得眼睛有东西遮住。”“平常要注意眼部清洁。”……活动现场,不少村民排队等待眼科义诊。

王宝娜就是其中一位,她开心地说,“这种活动好啊,在家门口就可以检查眼睛。”

活动现场,相关单位开展了众多下沉“党建+”邻里中心的宣传服务活动。晋江市民政局开展社会救助、养老服务、慈善志愿服务、婚俗改革等福利政策宣传服务;坑内镇开展新时代文明实践文化、防范非法集资、平安建设等宣传服务;中国移动晋江分公司开展宽带义诊、反诈宣传等数字生活服务;国网晋江供电公司开展用电安全、居民峰谷用电节能等宣传服务。

各活动通过趣味游戏互动、发放宣传手册及小礼品等方式,吸引了众多村民参与。

活动当天,晋江市民政局相关人员还走访调研了砌坑村革命史陈列室、怀奔小学、一



体化卫生所、振兴路、力豪现代农业有限公司等老区扶建项目;同时开展“晋善晋美 共享共富”主题走访慰问活动,为困难群众送去生活物资,将“温馨五福”落到实处。

据了解,此次活动旨在以党建为引领,发扬老区精神,进一步汇聚更多社会力量关心老区发展,让发展成果更多更好地惠及老区人民,提高老区人民的生活品质。

梅岭街道启动防台防汛应急工作

品质梅岭 商贸新区
主办:梅岭街道办事处 晋江经济报社

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江市梅岭街道召开防台防汛第5号台风“杜苏芮”工作部署会议,传达上级相关会议精神,正式启动防台防汛应急工作。

会议强调,要高度重视,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理。要防住风险,重点做好空中坠物和在建工程加固、城市防涝、

学校防台及群众宣传引导相关工作。要果断处置,始终把保障群众生命财产安全放在第一位,把坚决、彻底的安全转移作为最有效、最关键的措施。

会议要求,街道、社区干部要严守职责,做到守土有责、守土尽责,按照上级工作要求,将各项工作落实到位。要全员发动,加强防台防汛安全防范宣传工作。要严肃纪律,对因责任不落实、工作不

到造成严重后果的,将严肃追究问责。

又讯 昨日下午,梅岭街道党工委书记洪长江带队走访竹树下地质灾害点,以及赤石社区、沟头社区的几处危房,现场查看台风防台防汛工作落实情况,要求相关社区工作组严格落实防台防汛,认真排查隐患,对隐患点进行重点防范、实时监测,对人员转移情况进行再检查、再落实。

到造成严重后果的,将严肃追究问责。

又讯 昨日下午,梅岭街道党工委书记洪长江带队走访竹树下地质灾害点,以及赤石社区、沟头社区的几处危房,现场查看台风防台防汛工作落实情况,要求相关社区工作组严格落实防台防汛,认真排查隐患,对隐患点进行重点防范、实时监测,对人员转移情况进行再检查、再落实。

钟飞:敢打敢拼 精益求精

退役不退志 退伍不褪色

从武警部队退伍后,特招到晋江市公安局工作,他敢打敢拼,以扎实的技能和实战能力,赢得了认可,并培养出多名特警骨干。他,就是晋江市公安局巡特警反恐大队警务技术人员、三级警司钟飞。

钟飞出生于1991年2月,2009年12月至2014年12月在武警浙江省总队金华市支队特勤中队服役,从事爆破排爆岗位。2015年,经福建省公安厅特招到晋江市公安局工作。

在部队期间刻苦训练打下的基础,让钟飞拥有出色的专业技能和良好的身体素质。自晋江市公安局举办第一届警营运动会以来,钟飞多次荣立个人单项第一,在射击比赛方面更是连续四年取得个人手枪第一名的好成绩。每年,他都代表晋江参加泉州特警比武竞赛,均取得优异成绩。

在巡特警反恐大队工作以来,钟飞带领参与处置数十起个人极端暴力和突发警情,抓获各类违法犯罪分子200余名。他积极参与训练,并主动担任教员,为辅警培训巡查、抓捕等实战科目,将多名辅警训练成为特警骨干成员。

作为特招的爆破与防暴中级工程师专业人才,钟飞在2016年5月参与组建晋江市公安局第一支安检搜爆小队,成功处置多起涉爆警情及危爆物



品的鉴别和销毁工作。他带领安检搜爆小队,完成晋江每年开展的各项重大活动、比赛及会议的场地安检工作,保障后期工作安全进行。他也被省公安厅多次抽调参与一级警卫及省内开展的重大国内、国际活动的搜排爆工作。

2018年8月23日,钟飞奉命前往金井处理一起群众发现的战争遗留155重型榴弹爆炸物。该榴弹重50斤,内部引信发射后已经激活,弹头前方引信外漏,受外界碰撞极易发生爆炸,杀伤半径达200米,普通爆炸品运输车无法运送。为了将榴弹安全转移至销毁地点,钟飞将人员疏散后,将榴弹小心翼翼地抱上车,安全固定在警车上,并亲自驾驶携带榴弹的车辆前往销毁地点,顺利完成安全销毁任务。由于晋江曾经是战争前沿,每年都有好几起工地施工作业或群众发现战争遗留的各类炮弹,但在钟飞的带领下,安检搜爆小队每年都能安全无事故地完成工作。

晋江举行 新生代台胞联谊结对活动

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,第九届“中华情 两岸缘”新生代台胞联谊结对暨TT无人机体验活动在晋江养正中学开幕。福建省台联副会长、泉州市台联会长苏悦,晋江市领导黄天凯、黄文福、陈希、林庆峰等参加活动。

据悉,该活动自2015年启动以来,已经成为推动晋台两岸青少年缔结友谊、共同进步、携手共进的平台。此次活动将从7月24日持续到29日。活动期间,两岸80名青少年将参观兆泰1988文创园、安平桥、泉州科技馆、闽台缘博物馆、到安海溪边村书藏楼美术馆、金井围头村、安踏集团、五店市传统街区等地研学,进一步增进晋台两岸民间文化、科技交流,加强新生代台胞对祖国经济文化发展的认识,增进血浓于水的同胞感情。

香港观塘工商业联合会 来晋江参观考察

本报讯(记者 王云霏)24日,香港观塘工商业联合会考察团一行来晋江参观考察。晋江市领导黄天凯、丁鸿雨参加活动。

晋江市委常委、统战部部长黄天凯指出,两地工商联在促进人员往来、经贸联系、科技创新和青年交流等方面持续加强合作,实现优势互补、共赢未来。晋江市委、市政府也将以最大的热情和诚意、最优的服务和环境,为大家投资兴业搭建平台、创造条件。

当天,考察团一行还参观了五店市传统街区、晋江体验馆。

晋江市政协 开展专题视察活动

本报讯(记者 李诗怡)昨日上午,晋江市政协组织委员开展“强化企业科技创新主体地位,聚焦‘三化四新’提升产业竞争力”专题视察活动。晋江市政协副主席吴丽婷参加活动。

视察组一行实地视察了华清公司、华宇公司、凯嘉公司和申鞋革晋江院。在企业负责人的带领下,委员们深入生产一线,参观生产车间。大家边走边看、边听边问,围绕“三化”(高端化、数字化、绿色化)和“四新”(新材料、新工艺、新装备、新应用场景),详细了解企业发展情况和科技创新成果。

强化企业科技创新主体地位,是深化科技体制改革,推动实现高水平科技自立自强的关键举措。视察组指出,要树牢“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”导向,坚持创新驱动和数字赋能并重,通过抓“四新”促“三化”,不断壮大“专精特新”、高新技术企业集群,为产业高质量发展注入源源不断的创新动力。

晋江市领导到梅岭 督导检查防台防汛工作

本报讯(记者 赖自煌)昨日下午,晋江市领导林庆峰带队到梅岭街道督导检查台风“杜苏芮”防御工作情况。

检查组一行先后查看了晋阳社区双龙路曼哈顿路段、竹树下社区工业区和碧山社区长兴路几处积水点位,对防台防汛工作落实情况进行现场督查。

检查组要求,相关负责人要高度重视,提高警惕,严阵以待,对积水点进行重点防范、实时监测,并强化人员24小时值班值守,确保防御工作万无一失。

高温酷暑保畅通 情系一线送清凉



本报讯(记者 林小杰 通讯员 陈鸿裕)近日高温天气持续,晋江多次发布高温黄色预警,晋江公路分中心一线职工仍然坚守岗位。日前,晋江公路分中心开展“情系职工 夏送清凉”主题活动,为坚守岗位的一线职工送去防暑降温慰问品。

现场,晋江公路分中心主任洪奕尚为各班站送上凉茶、绿豆、白糖、茶饼、菊花等防暑降温慰问品,并与现场工作人员亲切交流,详细了解生产一线防暑降温工作情况,感谢大家为公路事业发展付出的辛勤劳动,叮嘱他们做好自身防护、注意防暑、劳逸结合;同时,要求相关负责人落实落细防暑降温措施,切实保障广大职工的健康和安全。

“感谢领导送来的凉茶、绿豆等防暑降温物品。我们一定会把组织的关心关怀化作做好工作的动力,提高自我保护意识,保质保量完成各项任务。”灵水公路站站长余阳说。

本次活动的开展进一步增强了职工的凝聚力、向心力,极大地激发了职工爱岗敬业和工作积极性。大家一致表示,将全身心投入到公路日常保洁、防汛、保畅等养护生产工作中,继续发挥“铺路石”精神,确保高质量、高效率完成各项工作任务。